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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO CONJUNTA DOS CONSELHOS DELIBERATIVO E
FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE CACHOEIRO DE

ITAPEMIRIM

Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e  seis reuniram-se os

Conselhos Deliberativo e Fiscal com a participação do Comitê de Investimentos do

Instituto de Previdência do Município de Cachoeiro de Itapemirim – IPACI, iniciando a

reunião às  09h12min (nove horas e doze minutos)  nas dependências  do referido

Instituto por convocação da Presidente Executiva, Danielly Brandão Távora. Registra-

se a presença dos Conselheiros titulares: Daniela Vianna Silva Sartorato,  Elaine do

Nascimento Kale, Luiz Carlos Bindaco, Marli Lima Spolodorio, Gilziane Faria Fonseca

Martins Corrêa, Valquiria Salvador Bernabé, Denise Nunes de Almeida Freitas, Dayse

Modesto Correa,  Claudia Prucoli  Massini,  Ionara Crespo Ferreira Gomes,  Wallane

Campos Athanazio,  Mirela  Silva de Queiroz,  Lúcia Helena Gomes da Silva,  Nilva

Brandão de Almeida Novaes, Vilma Aparecida de Oliveira Cescon, Lindiana Carla

Moreira Salaroli Perin, Rosa de Lima Cansoli Hemerly e Vitor Moulin Mardegan de

Azevedo.  Registra-se  a  ausência  do  Conselheiro  Deliberativo  Sebastião  Ricardo

Carvalho  Moreira,  devido  gozo  de  férias  encontra-se  em  viagem.  Os  suplentes

convocados  não  puderam  comparecer.  Registra-se  também  a  ausência  do

Conselheiro Gilson Batista Soares. Constamos a presença dos membros do Comitê

de  Investimentos:  Luciane  Pope  Mion  e  Hudson  Dessaune  da  Silva.  A  reunião

convocada pela Presidência Executiva teve como pauta: 1) Deliberação da Política de

Investimentos 2026 com os ajustes solicitados, nos termos da Resolução 5272/2025.

A  Presidente  do  Instituto  abriu  a  reunião  informando  que  foram  realizadas  as

alterações sugeridas pelos Conselhos, de acordo com a nova Resolução CMN 5272

de 18 de dezembro de 2025. A seguir passou a palavra ao Presidente do Comitê de

Investimentos, Sr. Hudson Dessaune, que explicou que foram destacadas na capa do

documento  a  citação  da  nova  Resolução,  bem  como  inseriu  a  justificativa  no

documento. Em relação ao aumento da taxa de juros, incluindo 2025, informou que

entrou em contato  com o Consultor  de  Investimentos,  e  com o atuário,  e  ambos

informaram a possibilidade de alteração do percentual. A tabela constante no item 8

consta agora com a rentabilidade do exercício de 2025, compondo o percentual da

meta atuarial, passando de 5,60% para 5,75%. Ressaltou que a taxa parâmetro de
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5,45% a.a.  será  acrescida  em 0,30  ponto  percentual,  totalizando  5,75% a.a.  Em

relação ao item 9, “Aderência das Metas de Rentabilidade da Carteira”, incluído o ano

de 2025, a média nos últimos 10 anos, aumentou performando em 9,31%, enquanto a

meta atuarial, nos últimos 10 anos, ficou em 10,95%. Dessa forma, a rentabilidade da

Carteira ficou 1,64% abaixo da meta atuarial no período apresentado. No item 12 foi

incluída  a  projeção  do  dólar  para  2028  no  valor  de  R$5,52.  Em  relação  ao

desenquadramento,  item  13  “Alocação  Objetivo”,  o  Presidente  do  Comitê  de

Investimentos  demonstrou  na  Resolução  5272,  Artigo  19,  parágrafo  segundo,  e

esclareceu que quatro fundos, que estão ultrapassando mais de 50% de participação

de RPPS, ficarão desenquadrados a partir de 02/02/2026, por isso houve mudança

no gráfico apresentado na reunião anterior. Assim, o desenquadramento a partir de

02/02/2026  será  de  23,93%  da  Carteira  de  Investimentos.  Foi  inserido  quadro

detalhado,  em  atendimento  aos  Conselhos,  demonstrando  que  estarão

desenquadrados o  valor  de  R$133.272.704,66 e  as  ações a serem feitas  para  o

reenquadramento dos referidos fundos. Foi explicado, a pedido da Conselheira Marli,

que o desenquadramento refere-se ao desequilíbrio em relação ao limite estabelecido

pela  norma,  não  configurando  perda  de  investimento.  A  Presidente  Executiva,

Danielly, enfatizou que buscará respostas em capacitações, previstas para este ano,

de  como  proteger  os  RPPS  quanto  às  mudanças  na  Política  de  Investimentos

abordadas  na  Resolução  discutida.  Ato  contínuo,  o  Conselheiro  Luiz  Bindaco

apresentou as seguintes solicitações: 1. apresentar, até a primeira quinzena de março

de 2026, o Plano de Ação para acompanhamento e monitoramento dos fundos/ativos

desenquadrados;  2.  apresentar  trimestralmente,  aos  Conselhos,  o  relatório  de

acompanhamento do Plano de Ação, contendo no mínimo: cenários (tabela contida

na PI), ações implementadas, resultados alcançados e análises de performance; 3.

manifestação da consultoria financeira, sugerido pelo Presidente do Conselho Fiscal,

Wallane Campos. O Sr. Hudson Dessaune informou que já existe um Plano de Ação

mensal do Comitê de Investimentos que está sendo elaborado no mês de janeiro de

2026,  e  que  nele  será  incluso  as  ações,  o  monitoramento  e  os  relatórios  do

desenquadramento relativo a Resolução discutida. A Conselheira Valquiria sugeriu,

desta forma, separar os seguintes itens no Plano de Ação em elaboração, item 1:

Plano  de  Ação  Geral  (carteira  enquadrada),  item  2:  Plano  de  Ação  do
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desenquadramento  referente  Resolução  5272/2025  (carteira  desenquadrada).

Colocada  em discussão  as  propostas  do  Conselheiros  citados,  os  membros  dos

Colegiados  presentes,  aprovam  as  propostas  acima  apresentadas.  Colocada  em

votação a Política de Investimentos de 2026, que vigorará de 02/02 a 31/12/2026,

os  colegiados  deliberam  pela  APROVAÇÃO,  por  unanimidade.  As  Conselheiras

Fiscais Vilma Aparecida e Mirela Silva, registraram a discordância da votação ser

conjunta,  por  serem  órgãos  colegiados  independentes.  A  Presidente  do  IPACI

esclareceu que foi conjunta devido à necessidade de aprovação da PI em tempo hábil

e  que  foi  previamente  combinado  com  os  dois  Conselhos  em  reunião  do  dia

20/01/2026. Nada mais havendo a tratar, encerra-se às 11h31min (onze horas e trinta

e  um minutos)  e  lavrada  a  presente  ata,  que assinada  por  mim e  pelos  demais

membros. 

Danielly Brandão Távora
Presidente Executiva

(IPACI - Instituto de Previdência do Município de Cachoeiro de Itapemirim)

Valquiria Salvador Bernabé
Presidente do Conselho Deliberativo 

(Representante do IPACI - Instituto de Previdência do Município de Cachoeiro de
Itapemirim)

Wallane Campos Athanazio
Presidente do Conselho Fiscal

(Representante Eleito)

Denise Nunes de Almeida Freitas
Primeira Secretária do Conselho Deliberativo

(Representante Eleito)
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Dayse Modesto Correa
Segunda Secretária do Conselho Deliberativo

(Representante Eleito)

Nilva Brandão de Almeida Novaes
Secretária do Conselho Fiscal

(Representante da Secretaria Municipal de Fazenda)

Daniela Vianna Silva Sartorato
Membro do Conselho Deliberativo

(Representante da Secretaria Municipal de Fazenda)

Elaine do Nascimento Kale
Membro do Conselho Deliberativo

(Representante da AGERSA – Agência Municipal de Regulação dos Serviços
Públicos Delegados de Cachoeiro de Itapemirim)

Luiz Carlos Bindaco
Membro do Conselho Deliberativo

(Representante da Secretaria Municipal de Governo)

Marli Lima Spolodorio
Membro do Conselho Deliberativo

(Representante da ASIPACI – Associação dos Inativos da Prefeitura Municipal)
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Gilziane Faria Fonseca Martins
Membro do Conselho Deliberativo

(Representante da Câmara Municipal)

Claudia Prucoli Massini
Membro do Conselho Fiscal

(Representante Eleito)

Ionara Crespo Ferreira Gomes 
Membro do Conselho Fiscal

(Representante Eleito)

Mirela Silva de Queiroz
Membro do Conselho Fiscal

(Representante do IPACI - Instituto de Previdência do Município de Cachoeiro de
Itapemirim)

Lúcia Helena Gomes da Silva
Membro do Conselho Fiscal

(Representante da ASIPACI – Associação dos Inativos da Prefeitura Municipal)

Vilma Aparecida de Oliveira Cescon
Membro do Conselho Fiscal

(Representante da Controladoria Geral do Município)
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Lindiana Carla Moreira Salaroli Perin
Membro do Conselho Fiscal

(Representante da Secretaria Municipal de Administração)

Rosa de Lima Cansoli Hemerly
Membro do Conselho Fiscal

(Representante da Câmara Municipal)

Vitor Moulin Mardegan de Azevedo
Membro do Conselho Fiscal

(Representante da AGERSA – Agência Municipal de Regulação dos Serviços
Públicos Delegados de Cachoeiro de Itapemirim)

Hudson Dessaune da Silva
Presidente do Comitê de Investimentos do IPACI

Luciane de Oliveira Pope Mion
Membro do Comitê de Investimentos.
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